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[bookmark: _GoBack]	Аннотация: Конспект индивидуального занятия предназначен для детей старшей группы.
Задачи:
1. Закреплять умение различать в речи звуки С-Ш в словах и предложениях.
2. Развивать  фонематический слух, артикуляционную моторику.
3. Развивать силу голоса, речевое дыхание.
4. Развивать мелкую моторику рук.
5. Совершенствовать образование лексико-грамматических категорий (образование множественного числа существительных, согласование существительных и числительных, образование уменьшительно-ласкательной формы существительных).
6.  Совершенствовать навык звукового анализа слов.
7. Закреплять умение составлять предложения по образцу.
Словарная работа: подполье, каморка, пастушок.
Оборудование: картинки, снежинка, схема предложения, схема слова, схема звукового анализа слова, характеристика звука, шарики плоскостные.
	Ход занятия.
1. Организационный момент.                                                                                                              Логопед. На занятие пришел мальчик Саша, и у него есть для нас загадки:                       	            Быстро накачает мяч,
                       Чтобы тот помчался вскачь.
                       Накачает шины для любой машины.
                       Мне ответьте на вопрос:
                      Что же за предмет?... (Насос)
Твой хвостик я в руке держал,
Ты полетел -  я побежал… (Шарик)
Когда работает насос, мы слышим звук С.
Когда сдувается шарик, мы слышим звук Ш.
2. Артикуляция звуков С – Ш.                                                                                                          Логопед. Вспомним, как правильно произносим звук С (Ш).   Характеристика звуков С, Ш.
3. Артикуляционная гимнастика.                                                                                                                   Логопед.  Покажем для Саши артикуляционную гимнастику: «Заборчик», «Хоботок», «Лопаточка», «Иголочка», «Часики», «Качели».
4. Упражнение на развитие речевого дыхания.                                                                                  Логопед. Упражнение «Шарик»: надуем шарик – с-с-с-с-с-с-с-с-с-с (отрывистое произношение звука;  сдуем шарик – шшшшшшшшшш (слитное произношение звука)                                                                                      Надуваем и сдуваем большой и маленький шарики.
5. Дифференциация звуков С – Ш в слогах.
Логопед. Дидактическая игра «Слог наоборот». Логопед называет слог СА, а ребёнок добавляет слог, но со звуком Ш (ША). (со, су, сы, сэ)
6. Дифференциация звуков С – Ш в словах.                                                                                      Логопед. Саша принес еще загадки, нужно отгадать загадки и выбрать картинки-отгадки:  С хозяином дружит,
Дом сторожит,
Живет под крылечком,
Хвостик колечком. (Собака)                                                                                                        Серый волк в густом лесу
Встретил рыжую … (лису)                                                                                                                   В подвале, в подполье,
Живет она в норке,
Серая малышка, кто же это? …(Мышка)                                                                                                 В нашем доме на окошке
Сидят рыженькие … (кошки)                                                                                                           У нее большая грива,
Есть копыта, есть и хвост.
Скачет быстро и красиво, 
Просто глаз не оторвешь. (Лошадь)                                                                                            Вместо хвостика – крючок,
Вместо носа – пятачок.
Пятачок дырявый,
А крючок вертлявый. (Свинья)                                                                                                 Логопед.  Как назвать одним слова отгадки? (Животные)                                                                                     Назови сначала диких (домашних) животных.                                                                                     Выбери сначала слова со звуком С (Ш).
Дидактическая игра «Сосчитай до 5». Логопед. Выбери  картинку со звуком С и сосчитай эти предметы  до 5. Повторить задание с картинкой со звуком Ш.
 Определим место звука в слове. (С - Ш)
7. Пальчиковая гимнастика «Шел Саша по шоссе…» 
Шел Саша по шоссе, 
Нес сушки в мешке. 
Сушку — Грише, 
Сушку — Мише. 
Сушку Проше 
И Антоше. 
И еще две сушки — 
Нюше и Петрушке.
И еще три сушки – 
Паше, Танюшке, Ванюшке.
8. Дидактическая игра «Назови ласково».                                                                            Логопед предлагает познакомиться с друзьями Саши. Логопед называет имя, ребенок называет его ласково: Софья, Саша, Степа, Соня, Стеша, Савва, Ксюша.
9. Физкультурная минутка «Утром выйти поспешу…»
Утром выйти поспешу,
(Быстрый шаг на месте.)
Травку вялую скошу.
(Махать, имитируя движения косаря.)
Босиком пройдусь немножко
(скользящие движения ногами по полу назад.)
И обую босоножки.
(Наклон вниз, имитируя движение «застегивания обуви».)
10. Дифференциация звуков С – Ш в предложениях.                                                       Дидактическая игра «Поездка в спортивный лагерь». Логопед. А) На зимние каникулы Саша едет в спортивный лагерь. С собой он возьмет большую сумку с вещами. Рассмотри картинки и перечисли. Какие вещи есть в Сашиной сумке. Скажи о каждой вещи отдельными предложениями. Образец: В Сашиной сумке есть  шапка (клюшка, шайба, шашки, шлем, миска, сок, стакан). 
Б) Уезжая из лагеря домой, Саша в спешке забыл свою сумку с вещами. Использую те же картинки, перечисли, без каких вещей остался Саша. Скажи о каждой вещи отдельными предложениями. Образец: У Саши нет шапки (сумки, клюшки, шайбы, шашек, шлема, миски, сока, стакана).
      11. Звуковой анализ слова.                                                                                                              Логопед. Сделаем звуковой анализ слова САША. Назвать гласные, согласные звуки в слове.  
12. Итог.  Логопед. Саше понравилось, как мы справились со всеми его заданиями. Он предлагает выбрать картинку и дорисовать ее по своему настроению.
Домашнее задание: Выучить стихотворение
Саша сегодня в гости спешит,  снова он шутками всех насмешит
                 Автоматизация  звука  С  в словах и предложениях.
Индивидуальное логопедическое занятие по звукопроизношению.
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	Аннотация: конспект индивидуального занятия предназначен для детей подготовительной  группы.
Задачи: закреплять произношение звука С в словах  и предложениях,
            развивать  речевое дыхание,
            развивать  фонематический слух,
            развивать мелкую моторику рук,
            развивать связную речь,
            совершенствовать звуковой анализ слов,
            совершенствовать лексико – грамматические категории (образование множественного числа существительных, уменьшительно – ласкательной формы существительных).
Оборудование: картинки, снежинка - игрушка, снежинки плоскостные, схема предложения, схема характеристики звука, схема артикуляции звука, разрезная картинка снежинки.
             Ход   занятия.
1.  Организационный  момент.                                                                                                 Логопед.  К нам на занятие прилетела гостья. Меня зовут Снежинка. Как тебя зовут? (ребёнок называет  своё имя).  Снежинка прилетела к нам неспроста. Какой первый звук мы слышим в слове снежинка (звук С). Сегодня на занятии мы будем упражняться в правильном произношении звука С.
2. Артикуляция звука С.                                                                                                           Логопед. Вспомним, как правильно произносить звук  С: губы в улыбке, язык за нижними зубами, зубы сближены, воздушная струя холодная (используем схему артикуляции звука).
Характеристика звука С: согласный, глухой, может быть твёрдым и мягким (используем схему характеристики звука)   
3. Кинезиологические  упражнения.                                                                                                         Логопед. Снежинка хочет показать нам новые упражнения: «Натянем умную шапку» - указательным и большим пальцами оттягиваем мочки ушей вниз – 3-4 раза; «Позеваем» - рот открыт, указательными пальцами надавить на щёки; «Умная сова» - правую руку положить на левое плечо, надавить, голову повернуть влево назад, затем левую руку положить на правое плечо, надавить, голову повернуть вправо назад.
4.  Артикуляционная гимнастика.                                                                                                 Логопед. Сейчас мы покажем Снежинке упражнения, какие умеем делать сами: «Заборчик», «Хоботок», «Лопатка», «Иголочка», «Часики», «Качели». 
5. Автоматизация  звука С изолированно.                                                                                            Логопед. Поможем снежинкам прокатиться по дорожке – ссссссссссссс (длительное произношение).
Поймаем снежинки (надавить на снежинки – громко –на большую, тихо-на маленькую с-с-с-с-с-с-с-с (отрывистое произношение).
6.  Автоматизация  звука С в слогах.                                                                                                                           Логопед. Поздороваемся со Снежинкой. Повторять слоги СА, СО, СУ, СЫ и одновременно поочерёдно  нажимать пальчиками на «лучики» снежинки.
7. Упражнение на дыхание.                                                                                                         Логопед. Пальчики замёрзли, согреем их. Вдох носом, рот закрыт. Выдох-  язык лежит на нижней губе – длительный выдох, (прерывистый выдох) (поочерёдно 3-4 раза).
8. Пальчиковая гимнастика. «Снежинки». 
Стою и снежинки в ладошку ловлю. Ритмичные удары пальцами левой руки, начиная с указательного, по ладони правой руки
Я зиму, и снег, и снежинки люблю. Ритмичные удары пальцами правой руки, начиная с указательного, по ладони левой руки.
Но где  же  снежинки?  На вопрос сжать кулаки, не ответ – разжать кулаки.
В ладошке вода.
Куда же  исчезли снежинки? Куда? Не первый вопрос сжать кулаки, на второй – разжать.
Растаяли хрупкие льдинки-лучи.. .   Мелкие потряхивания  расслабленными ладонями.
Как видно, ладошки мои горячи
Автоматизация  звука С в словах.                                                                                       Логопед. У Снежинки разлетелись подружки снежинки, нужно их собрать, но только те где есть звук С (выбрать картинки со звуком С). Дидактическая игра «Один – много», «Назови ласково», «Место звука в слове». Работа с отобранными словами. 
9. Автоматизация звука С в предложениях.  Дидактическая игра «Доскажи словечко» Логопед. К нам пришёл Стас. Дополнить предложение словом (по картинке). Стас слепил (снеговика). Ответить на вопрос по картинке: Что сделал Стас? Кто слепил снеговика? Что слепил Стас?
10. Динамическая пауза «Зима» (движения выполняются по тексту стихотворения)                                                                                                                                         Тихо падают снежинки.                                                                                                                                Легкий ветер гонит их.                                                                                                                                    То построит в хороводы,                                                                                                                               То, как в вальсе закружит.                                                                                                                                       Ветер стих, снежинки плавно                                                                                                                                     Ниже опускаются.                                                                                                                                               Собрались в комок, пушисты,                                                                                                                         На ветру качаются.                                                                                                                                              Лишь земли коснулась вата,                                                                                                                                     И снежинки разлетелись.                                                                                                                       По замерзшему асфальту                                                                                                                                                                           Закружил, понес их ветер.                                                                                                                                         Кувыркаются снежинки,                                                                                                             Поворачиваются спинки.                                                                                                                                    Веселятся и резвятся,                                                                                                                            На земле хотят остаться.
11.  Звуковой анализ слова Стас. Логопед. Назови согласные (гласные) звуки слова. Сколько гласных (согласных) звуков в слове? Какой по счёту стоит звук С в слове? 
12. Итог занятия.                                                                                                                             Логопед. Снежинке понравилось с нами, но ей пора улетать. На память она дарит тебе подарок- выбери снежинку по своему настроению.
Домашнее задание:  выучить стихотворение. Соня погляди в окно, сколько снегу намело. И в лесу и в саду сосны, ели все в снегу.
Задание: сколько раз услышал звук С в стихотворении.  Собрать разрезную картинку (снежинку).
